

Обрели покой

Поисковая деятельность в нашем районе развивается год от года. Этой весной в районе проходит пятая экспедиция, организованная отрядом «Линия фронта». В палаточный лагерь на Пулковских высотах съехались более 150 ребят из Петербурга, Сарпула, Воткинска, Архангельска, Северодвинска, Костомукши, Петрозаводска, Махачкалы, Москвы, Омска и других городов России. О поисковой деятельности, торжественных захоронениях и том, как вступить в поисковый отряд, мы поговорили с руководителем отряда «Линия фронта» Виктором Юхневичем.

– Расскажите, в чем заключается ваша деятельность.

– Мы занимаемся розыском без вести пропавших в годы Второй мировой войны. Представители 34 регионов нашей страны приезжают в экспедиции, их мы проводим в течение всего года, зимой – однодневные, в весенне-осенний период – большие, крупномасштабные. С 2008 года на территории Московского района мы проводим поисковую экспедицию «Пулковский рубеж». В этой экспедиции изначально приняли участие отряды Архангельска и Северодвинска, представители Петрозаводска, и основной костяк, конечно, составляют отряды Санкт-Петербурга и Ленобласти. Все участники выезжают на территорию Московского района и участвуют в этой экспедиции. В 2008–2009 годах проводились торжественно-траурные церемонии захоронения. Мы проводили поисковые работы, которые дали результат. В этом году у нас найдены останки около 50 бойцов.

– Кто входит в состав поискового отряда «Линия фронта»?

– Поисковый отряд Московского района «Линия фронта» создан на базе нескольких учебных заведений нашего района, тогда, в 2006, это были 362 школа, 354, 353, 489 школы, потом добавились другие. Кто-то приходит, кто-то уходит, но многие все равно остаются в поисковом отряде, приезжают на экспедиции.



– Нельзя просто так пойти и начать вести раскопки самостоятельно?

– Это невозможно. Сначала нужно зарегистрировать поисковый отряд, получить паспорт. На основании паспорта получить разрешение. Его нужно согласовать с руководством района: администрацией и полицией. В любой момент могут приехать и проверить проводим ли мы свои поисковые работы и в каком объеме. У нас такая заявка получена до конца этого года, и отряды будут работать на территории района. На вахту с 24 апреля по 9 мая приедут представители других регионов. Молодёжь, пройдя весь путь, начиная с участия в самой вахте и заканчивая церемонией торжественного захоронения останков, найденных ими на полях боев, остается под большим впечатлением. Это один из способов патриотического воспитания молодёжи. Многие после этого начинают серьёзно изучать историю Великой отечественной войны. Воспитанники нашего поискового отряда находят новых друзей, расширяют свой кругозор, приобретают опыт общения с людьми разного возраста и социального положения.

– С какого возраста можно вступить в поисковые отряды?

– Вообще с 18. Но мы занимаемся со школьниками 14 лет с письменно-



го разрешения родителей. Бывает, что родители, отпуская своих детей в отряды, приезжают проверить, чем занимается их дети, и сами втягиваются. Таким образом, у нас занимаются поисковой деятельностью семьями.

– Куда обращаться, чтобы вступить в ваш поисковый отряд?

– Каждый молодой человек может узнать в своей школе о нашем отряде «Линия фронта» или обратиться во Дворец детского (юношеского) творчества Московского района, и ему подскажут, что нужно сделать.

Беседовала Анастасия Ковтун